

# 买不到退烧药的 免费领10颗应急

## “药物共享”行动 让更多人心安

随着新冠病毒感染者的增多，大家对缓解高烧、疼痛的药品需求量增加。为了缓解大家的燃眉之急，宁波多地发起了“药物共享”行动。“药物共享”，不仅帮助了紧急求助者，更多人因此而感到心安。



药店老板将布洛芬拆分成每份2粒。受访者供图

### 1 守望相助 这些社区邻里共享药物

“买不到退烧药的，免费领取10颗应急，地点书香景苑一期北区，限量100份。”12月20日一早，鄞州区福明街道新城社区居民杨素玲在微信网格群里发了一条消息，瞬间，网格群活跃起来。

原来，杨素玲看到群里有居民在询问哪里能买到退烧药时，想到自己家里正好有备货，就想着赠送给有需要的居民。她在家中将药品分装好，并在包装袋上写下每次的用药量，送到书香景苑一期北区。没一会工夫，100份药品就分发完了。

这样暖心的事还发生在鄞州区明楼街道缤丰社区紫玉台二期。“有邻居需要抗原试剂盒的吗？无偿出，家里有多。”12月19日，紫玉台二期16幢居民刘慕冰在网格群内发了这样一条信息。她表示自己整理家中药品时发现部分囤货数量充足，便想要分享给有急需的人。紧接着，居民刘薇也在网格群里表示，家里有多余的感冒发烧类药物，可以提供给发热的邻居。最终，大家在网格群里匀出了9份抗原试剂和大半盒感冒药，并寄放到门卫，派发给有需要的居民。“都说远亲不如近邻，今天真是感受到了。以前大家互不认识，如今面对疫情，邻里之间互帮互助，让人觉得很爱。”居民们纷纷在群里感慨。

为了缓解居民的燃眉之急，12月19日，鄞州区东郊街道海悦社区上线了“云药箱”，帮助居民链接可用的医药资源。居民们可以共享家里的药物，将药名、数量、联系方式填写在社区发在网格群的共享文档里。当其他居民有需要时，可以直接通过文档里的信息进行联系，共享所需的药品。

目前，该“云药箱”已经有40条信息，感冒、退烧等各种药物一应俱全。家住中海寰宇天下的袁女士在“云药箱”中共享了30颗布洛芬，截至12月20日中午，已经共享出了20多颗。“社区这个文档一发布，我就马上填写了，家里囤的药多，希望可以帮助到有需要的人。”

### 2 雪中送炭，药店老板赠送退烧药

“由于这几天找我拿药的顾客太多，结合实际情况，50盒布洛芬×20粒拆成2粒/份，免费送给真正需要的朋友……”12月20日一早，一条微信在北仑人的朋友圈里刷屏。爱心赠药的是当地一家药房，记者当天上午采访时获悉，拆装出的500份药品还剩下140份。

“50盒药，只能卖给50个人，我把它拆装，能让500个人的病情暂时得到缓解。”这是药房老板周运航做出这个举动的初衷。

随着药品需求量激增，市面上缓解高烧、疼痛的药品出现短缺。周运航在北仑开了8家药房，这几天他的手机时刻不离充电宝，因为每天都有

100余个电话打进来，全都来自于急切想买药的顾客。

这一批赠送的药品是布洛芬缓释胶囊，能缓解高烧引起的身体疼痛。“这批药12月10日从医药公司下单，昨天刚到。到货后我就把药平均分发到8家门店，然后剪成2粒/份，以便顾客就近取用。今天还有100盒布洛芬颗粒到货，每盒15包，我会拆成3包/份，都送出去。”

周运航来自贵州，在北仑打拼的18年，也让他把这里当成了自己的家。他为人真诚，有一副热心肠，是公益圈里的积极分子，今年10月北仑突发疫情，全城静默期间，他主动加入了药品配送志愿队。

### 3 急人所急，公益团队免费发放抗原试剂

为了方便买不到新冠抗原检测试剂的居民，余姚小卷毛公益服务中心特地购买了6盒25人份的抗原试剂免费赠送。12月20日上午9点，在余姚舜北公园的志愿服务岗亭，6盒150支抗原试剂很快被赠送一空。

小卷毛公益志愿服务中心负责

人郑海波表示，他们正在想办法组织力量购买，21日上午9点还有6盒抗原试剂会赠送给大家。余姚臻爱公益服务中心负责人曾鑫鑫在获悉此事后，也捐赠了10盒25人份的抗原检测试剂，免费发放给急需抗原试剂的居民。

### 4 同心协力，这个街道开展“药品共助”行动

“社区志愿者无接触送药很安全，今天我悬着的一颗心总算放下了。”12月20日上午，家住慈溪市浒山街道阳明社区的邹先生在朋友圈发了这样一条信息。原来，邹先生的儿子发烧两天了，但家里的备用药用完了，附近药店又暂时没货，只能先物理降温。正当邹先生着急地到处求药时，他在小区业主群看到了“亲邻守护·药品共助”微信群，抱着试试看的心态，扫码加入了群聊。

邹先生进群后，浒山街道驻群联络员立即核实了他的信息，并马上安排社区工作人员开通绿色通道，为他辗转代购到了退烧药，并送药上门。

考虑到老年人、外来人员、新业态

就业人员比较多，可能面临常用药储备不足、买药难等问题，12月19日，浒山街道向辖区内全体居民倡议开展“亲邻守护·药品共助”先锋行动。驻群联络员依托微信群开展药物接龙，并登记联系方式、家庭住址、共享药品类型，便于工作人员和志愿者快速无误地无接触取药送药。许多党员带头，爱心市民也都拿出了自己家的药品，这些药品中还有现在十分紧缺的泰诺和美林。

联络员还在群里实时分享官方发布的疫情防控政策、个人防护举措等各类信息，提高全民抗疫的科学性。此外，街道还动员辖区内的医生驻群指导，为群众提供线上用药指导和健康服务。

### 甬友圈开设 “战疫互助团”专区

随着防疫政策的调整，连日来，宁波市面上的感冒药需求量激增。

目前宁波多地发起了一场场“药物共享”行动。“药物共享”，不仅帮助了紧急求助者，而且让更多人感到心安。

为了让更多的药能够到有需要的人手中，为了让更多的人可以互相帮助，甬上APP旗下甬友圈特别开设了“战疫互助团”专区。

如果您需要药，可以在这里发帖求助；

如果您有多余的药，可以在这里找到需要帮助的人；

如果您需要其他方面的帮助，可以在这里发帖求助；

如果您有空，可以在这里对接需要帮助的人。

宁波历来是一座爱心之城，疫情来势汹汹，爱心不会缺席！

此刻，我们在一起。 据甬上



扫码进入  
“战疫互助团”专区

### 小港街道总工会 给快递小哥送防疫包

一边是居家市民的生活需求，一边是外卖骑手、快递小哥持续感染的情况，北仑区小港街道总工会就在此时等来了一批守护新业态就业人员的物资。

“来，这份防疫包拿好，可以应急用！”12月20日，在小港街道便民服务中心门口，志愿者们正在忙碌着，桌上放着一个个防疫包，里面装着感冒灵颗粒、维C银翘片、复方氨酚烷胺片等市面上已经断货的稀缺药品。此外，防疫包里还配备了一大瓶免洗消毒液和一包口罩。原来，早在几周前，小港街道总工会便联合街道甬爱E家、社会公益组织“甬爱会”，订购了一批急需物资。作为易感染新冠病毒的外卖小哥，有了“暖心药包”，既感受到来自“娘家人”的关爱，也为安心工作筑起后盾。

“你们送餐接触的人多，做好自身防护很重要，要保护好自己！”早上9点半，外卖小哥陆续来到街道便民服务中心门口“到岗”上班，这里是他们接单最快捷方便的地方，每天到点就会到这里集合开启一天的辛苦工作。“现在感冒药和退烧药都买不到，没想到总工会能在这个时候给我们送抗疫药品，真是雪中送炭啊。”拿着“暖心药包”的小哥说。 记者 吴丹娜 通讯员 冯罗君